

经典音乐剧《猫》抵锡，今晚开“喵”

今晚，备受瞩目的世界经典原版音乐剧《猫》将首度来到无锡，登陆市人民大会堂。一个月前，本报报道《市人民大会堂试水音乐剧市场》将《猫》要来锡的消息传播开来，“猫奴”们期待不已。昨天下午，由聚橙网主办的2019年世界经典原版音乐剧《猫》CATS无锡站媒体见面会在市人民大会堂举行，多位主创亮相。

音乐剧无国界细节打动人

音乐剧《猫》是作曲大师安德鲁·劳埃德·韦伯于1981年创作完成的作品，改编自英国诗人T·S·艾略特撰写的有关猫心理学和社会学的诗集《老负鼠的猫经》。故事发生在一个特别的夜晚，杰里科猫们正在举行一年一度的舞会，形形色色的猫悉数登场，为争取唯一的重生机会，用动人的歌声和迷人的舞姿诉说着各自的故事。舞台上20多只才华各异的杰里科猫，为整场舞会留下一个个经典时刻。该剧自上世纪80年代初首演后，凭借着一流水

准，获奖无数，全球热演不衰。

见面会上，《猫》的驻团导演Dane Quixall表示，他非常高兴来中国、来无锡演出。2010年，他以演员的身份加入《猫》的团队，曾饰演过不同的“猫”。从演员到导演的转变，更让他感受到《猫》的生命力和与时俱进。不管是台前还是幕后，这部剧的每一位成员跟这部剧都在不断成长。在Dane看来，这部作品经久不衰的魅力之一就在于，每个演员带来的活力以及音乐剧本身打破了语言的隔阂，通过丰富的肢体动作和歌声讲故事，

让不同国界的观众产生情感共鸣。

《猫》之所以几十年来依然备受欢迎，主创们认为除了剧情不复杂、演员的精彩演绎，也离不开对细节的注重。据了解，全剧将呈现250多套豪华戏服，30余顶精美的猫“发”。为呈现逼真效果，所有毛发都由真的动物毛制成，女主角的“猫发”则是用真人毛发制成。每场演出前，演员们要花1个小时佩戴和调整假发，妆容也会延伸到毛发根部，以保证假发看起来像自然毛发一样。把细节也做到了极致。

“魅力猫”是位华裔演员

随着音乐剧《猫》的故事不断上演，《猫》也在不遗余力集结着来自世界各地的优秀表演者，杰里科猫大家庭也一步步壮大。“魅力猫”是《猫》的关键角色，通常由高鼻梁深眼窝的西方演员扮演。但在这一版《猫》里，“魅力猫”被荷兰华裔女演员徐丽东拿下。“魅力猫”年轻时是猫族中最美的一个，厌倦了猫族生活的她到外面闯荡，尝尽世态炎凉，再回到猫族时已丑陋无比——样子最像人类，惹来众猫嘲笑，但她以一曲《Memory》平息了所有敌意。最后，她被“领袖猫”送上了天堂。

徐丽东在剧场看过四遍《猫》，但她没想到自己也会成为猫族一员，更没想过会成为主演。去年，《猫》在中国巡演时，徐丽东正在演韦伯的另一部音乐剧《周日恋曲》。《猫》的主创团队看了她的现场，记住了她，不久，她在伦敦的经纪人收到了《猫》的面试通知。徐丽东表示，《Memory》非常经典，即便没有看过《猫》，也很可能听过这首歌，在剧中她一共唱了三次。但对于徐丽东来说，出演“魅力猫”最难的不是唱，而是跳。徐丽东不想照搬前人，她会在尊重导演的基础上根据自己的经

验去诠释好这个角色。

在《猫》里，舞蹈部分很夺眼球，更何况还要在倾斜的舞台上跳，可想而知演员们为之付出的艰辛。而这部剧最迷人的地方就是每只猫都拥有与众不同的外表、个性和舞姿，音乐也随猫而变。无锡市人民大会堂经理陆伟东表示，《猫》作为“世界四大音乐剧”之一，是当之无愧的世界经典。此次《猫》巡演至无锡，让无锡观众有机会近距离感受原版剧作的魅力，今后也期待更多原版音乐剧能来锡演出。19日至25日，该剧将在大会堂连演8场。（晚报记者 张月）



“小天使道德储蓄所”启用

昨天，梁溪区首个青少年“小天使道德储蓄所”在广益新村社区启用。凡是好人好事、好的行为习惯，都能以“道德币”的形式存入储蓄卡，满一定积分送书籍，培养青少年从小养成文明行为。

（陈大春 摄）

2019 上海生活魔术节来锡路演

本报讯 昨天，2019上海生活魔术节线下路演发布会在无锡召开，引发无锡旅游界瞩目。据悉，这是文旅融合长三角一体化战略的试水，也意味着中国魔术产业游自此进入无锡旅游市场。

2019年上海生活魔术节涵盖多个精彩环节，包括海内外数十位魔术大师的精彩演出、原创舞台艺术作品《梦幻海上》沉浸式魔术音乐剧、国内知名品牌动漫展和亲子魔术研学类产品等多个精彩部分。其中，《梦幻海上》沉浸式魔术音乐剧是多媒体大型魔术秀的升级，该魔术秀在去年创造了最强主创团队及演出阵容、最具故事性舞台魔术秀、最先使用魔术4D全息影像技术和最大观众体量四大“亚洲之最”。通过这一自有IP，“上海生活魔术节”让魔术走近百姓，也让百姓更了解魔术体会魔术的魅力。今年的上海

生活魔术节更是被纳入了上海市旅游节，将在国庆黄金周期间上演。

路演一开场，在座嘉宾就被魔术师季骏杰的幽默精彩的魔术表演所吸引。无论是变丝巾、还原魔方这样的舞台魔术，还是充满互动的近景魔术，即使眼睛不眨也依然没看明白。“还没看清楚，还等着下一步，魔术就完成了，激发了我的探求欲。”市民刘先生表示，百思而不得其解的神奇性是魔术表演最大的卖点。“人们习惯用听觉和视觉去感知世界，魔术却能给予意外的惊喜。魔术加强了感觉的内涵，又扩展了想象的外延。是人们休闲娱乐解压的绝佳选择”，季骏杰说。记者发现，路演现场除了有年轻人到来，还有五六十岁的中老年粉丝。“无锡毗邻上海，滑稽戏和魔术曾是我们那个时代的群体爱好，如今的魔术表演越来越好看，老伙伴们组团去看也是

一种怀旧啊”，市民陆先生说。活动主办方题梦文娱运营总监马超轶表示，近几年随着高铁交通的便利，无锡人前往上海参与文化活动的频次节节攀升，无锡早已成为海派文化的重要客源地。加上两地文化相近、生活方式相亲，无锡市场是上海活动不可或缺的参与者。

在现场，题梦文娱还与无锡企业达成了战略合作协议，共谋长三角地区的魔术文化产业与旅游产业的新规划。“魔术节这一文旅融合的活动形式，不仅能嫁接锡城剧场、景区的演艺需求，对于旅行社来说，也多了一条新型旅游线路”，无锡国旅和陆佳营业部总经理表示，锡城旅行社将联合票务、亲子、游学等内容，推出一日游或多日游的以魔术节为主题的周边城市旅游线路，真正实现旅游线的文旅融合。

（金恬伊）

感念党恩 初心赤诚 一位已故老兵的 “特殊党费”

13日下午，锡山区锡北镇泾西村服务大厅里来了一位老阿姨，一进门便从布袋中掏出一沓零钱。经村委工作人员上前询问，才得知这位老阿姨姓孙，此番前来是为已故的丈夫季汉林交上最后一笔党费。

“老头子临走时念叨着党费还没交，让我千万别忘了把党费交给组织。”孙阿姨介绍，从1984年每月缴纳不足2元的党费，到生命最后缴纳的一笔100元特殊党费，35年来，季汉林的“红本账”，成了他一生追随党、忠于党的最好见证。

季汉林是一名退伍老兵，21岁参军。脱下军装后，季汉林时常以党员的标准严格要求自己，坚持为人民服务，为此他主动申请加入了村里的志愿服务队，每次卫生志愿活动就数老季打扫的最干净，后来他就干脆做起了村里的环卫工和垃圾清运费。他包管的村巷总是在村级考核中名列前茅。在丰田自然村拆迁过程中，他以实际行动发挥党员示范带头作用，第一个在拆迁协议上签下了字，打消了部分村民拆迁的疑虑和顾虑。他还积极陪同征地拆迁工作人员一一上门做工作、宣传政策，村民们都信任老季，拆迁工作也因他的努力顺利完成。

孙阿姨含泪说，季汉林临终前把整理好的党费夹在笔记本里，再三叮嘱她一定要把这100元党费交给组织。（锡北宣 钱奕竹）

惠山区再添优质教育资源 省锡中 双语学校奠基

本报讯 昨天，无锡市省锡中双语学校奠基仪式在惠山区前洲街道举行。该校也是当地首家按小学、初中、高中一体化规划设置的民办学校。

新学校位于惠山区前洲街道洛洲路和前进路交叉口处。学校规划建设总面积约12万平方米，以“绿色校园、活力校园、立体校园”为设计理念，一期投资超过2亿元。计划2020年9月投用并正式招生。

惠山区相关负责人表示，作为惠山区教育事业发展中的重要里程碑，无锡市省锡中双语学校建成后，将丰富区域教育多样性、满足区内外群众对高品质民办教育的需求，提升前洲街道城铁惠山站区“枢纽服务核”的区域价值、推动站区及周边产业升级。

前洲街道相关负责人介绍，新学校周边有不少楼盘，居民对优质的教育资源需求大，新学校的奠基，将缓解学位的紧张状况，提升特色教育水平。学校按小学、初中、高中一体化规划设置，总规模78班，学生总数约3000人。（黄振）